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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE (COMUS)
Biênio 2023-2025.

Ao décimo nono dia do mês de Dezembro de dois mil e vinte e três, às 09:18h, 

reuniram-se de forma presencial na Câmara de Vereadores de Balneário Camboriú 

os membros do Conselho Municipal de Saúde. Constata-se a presença do Presidente

do COMUS Srº Ivo Januário Reis Júnior, do Vice-Presidente Denis Eduardo dos 

Santos, do Diretor de Planejamento, Acompanhamento e Gestão da Secretaria da 

Saúde e Saneamento André Fellipe Cardoso Angiolet e dos Conselheiros Claudemir 

Gonçales suplente CRP/SC, Áurea Loch Ɵtular da Associação dos Moradores do 

Bairro da Barra, Otávio José Zini Vieira Ɵtular Amigos e Tribos, Marcos Domanski 

Ɵtular Comunidade Viver Livre, Sandra Regina Lubenov Ɵtular Rede Feminina de 

Combate ao Câncer de Balneário Camboriú, Thaís Regina Uhlig Ɵtular UNIAVAN, 

SynƟa Sorgato Diretora Geral do Hospital Municipal Ruth Cardoso, Larissa Michel 

Gaya, Diretora de Saúde Bucal da Secretaria da Saúde, Gerusa Lunardi Ɵtular APAE, 

Débora Cândida Spagnol Ɵtular da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB – 15ª 

Subseção e Claudinei Machado Ɵtular UNIPAS – União de Pastores de Balneário 

Camboriú. Presidente Ivo dá início à sessão, agradece a presença de todos e solicita 

ao Pastor Nei que inicie a reunião com uma oração. Em seguida, Conselheira Sandra 

Regina Lubenov informa sobre a pauta do dia: finalização do RDQA, apresentação do

Programa Anual de Saúde para 2024, visitas nos postos (solicitado junto à Secretaria

de Saúde) e inauguração do novo PA do Hospital Municipal Ruth Cardoso, agendada 

para o dia. Conselheiro Otávio Zini quesƟona sobre o envio das respostas do RDQA, 

pendentes desde a úlƟma reunião e relembra da sugestão feita anteriormente sobre

disponibilizar o link das reuniões em ata. Conselheira SynƟa Sorgato, Diretora do 

Hospital Municipal Ruth Cardoso, discorre sobre a inauguração do PA, que 

acontecerá no dia de hoje. Informa sobre as mudanças ocorridas na estrutura do 
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hospital para que esse projeto fosse possível e convida a todos para a abertura do 

Pronto Atendimento. Explana, ainda, sobre a realidade dos atendimentos de saúde 

que chegam ao hospital, principalmente no final do ano. Conselheiro Otávio dá o 

seu depoimento sobre todo o período em que o COMUS acompanhou as demandas 

relatadas pela Diretora SynƟa para que a reforma do Pronto Atendimento se 

tornasse realidade, elogia a Conselheira pelo trabalho realizado e sugere que o 

Conselho emita um oİcio para o SAMU, AutoPista Litoral e etc reafirmando o 

compromisso de não encaminharem atendimentos para o Hospital nessa noite 

devido ao trabalho de remoção dos pacientes que será realizado para a nova 

estrutura. Após falas do Conselheiro Otávio sobre a necessidade de captação de 

verbas para reformas que ainda serão necessárias, Diretora SynƟa comunica que o 

recurso já foi conseguido. Em seguida ela atualiza a todos sobre a sua presença no 

encerramento do projeto Saúde em Nossas Mãos, ocorrido em Brasília, com 188 

hospitais envolvidos e apresenta os ganhos do Hospital Municipal Ruth Cardoso nos 

indicadores avaliados no programa. Conselheiro Otávio e Presidente Ivo 

parabenizam a Diretora pelos feitos alcançados. Presidente Ivo relembra da 

necessidade de resolução da questão do atendimento de moradores de outros 

municípios no Sistema de Saúde de Balneário, que sobrecarrega o Hospital e propõe

que o Conselho possa confeccionar um cerƟficado/diploma/moção para a Direção 

pelos bons trabalhos desenvolvidos. Os Conselheiros presentes concordam. Diretora

SynƟa agradece e comunica que dividirá o reconhecimento com toda a equipe. 

Presidente Ivo quesƟona sobre o andamento da Operação Veraneio, que ocorre 

todo ano na Praia Central. Diretor André confirma a organização da tenda de 

atendimento, que envolve a Secretaria de Segurança e também a de Saúde. Diretora

SynƟa complementa as informações e informa que a Secretaria de Inclusão também 

faz parte do evento. Conselheiro Otávio quesƟona sobre o problema no compressor 
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do posto móvel de atendimento odontológico. A Diretora de Saúde Bucal Larissa 

Gaya informa que o veículo não é mais uƟlizado, foi doado para outros usos na 

Secretaria de Obras e fornece mais algumas informações sobre os atendimentos na 

Operação Veraneio. Após, explica sobre a reforma e as mudanças que estão 

iniciando no COE, a realidade sobre a saúde bucal brasileira e sobre os 

quesƟonamentos do RDQA relacionados ao Odonto Baby e aos atendimentos 

odontológicos nas escolas. Conselheiro Otávio reforça a importância das políƟcas 

públicas nas aƟvidades da área da saúde bucal. Conselheira Áurea parabeniza a 

Diretora Larissa pelo trabalho desempenhado, sugere uma campanha de divulgação 

do trabalho realizado pelo COE e quesƟona a faixa etária de atendimento dos alunos

voucher nas escolas. Pergunta sobre a possibilidade de a Secretaria da Educação 

informar se esses alunos estão recebendo atendimento odontológico nas escolas 

privadas onde estudam e a Diretora Larissa declara que já solicitou essa informação 

e o levantamento do número de alunos matriculados, a fim de averiguar a 

possibilidade de estender esses atendimentos, mas ainda não obteve retorno. 

Conselheira Áurea sugere que o COMUS também emita um oİcio para formalizar a 

importância dessas informações e Presidente Ivo e Conselheiro Otávio concordam. 

Diretora Larissa explica sobre o fluxo de atendimentos no COE. Diretora SynƟa 

corrobora com as orientações e auxilia nas informações. Presidente Ivo sugere 

auxílio das lideranças na divulgação das instruções fornecidas pelas Diretoras sobre 

o correto fluxo de atendimento dos pacientes na Saúde. Diretora Larissa fala sobre o

fornecimento de prótese dentária pelo SUS. Conselheiro Otávio quesƟona sobre a 

realidade atual da doença periodônƟca no município. Diretora Larissa responde 

sobre a doença. Otávio corrige sua pergunta informando que a dúvida era sobre 

tartarectomia e Larissa prossegue com as explicações. Presidente Ivo informa sobre 

os quesƟonamentos ainda pendentes do RDQA. Conselheiro Otávio sugere o 
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agendamento de uma reunião extraordinária para o mês de Janeiro apenas para 

sanar essas questões, e quesƟona os prazos dos envios das informações das 

auditorias e relatórios do 1 RDQA. Fica definida para o dia 23 de Janeiro de 2024 a 

reunião extraordinária, a se realizar de forma online. Diretor André inicia com a 

leitura da questão do RDQA referente à metodologia uƟlizada na pesquisa de 

Controle Alimentar realizada pela Vigilância Epidemiológica. Conselheiro Otávio não 

concorda com a resposta apresentada e ela permanece em aberto. Diretor André 

segue com a leitura da resposta do Conselho Tutelar na questão da menor grávida. 

Presidente Ivo propõe para a primeira reunião do ano a apresentação do Programa 

Anual de Saúde 2024. Conselheiro Otávio informa sobre as complicações no atraso 

da definição dessa pauta e sugere uma leitura rápida da PAS 2024 para votação em 

seguida. Diretor André realiza a leitura conforme sugerido. Conselheiro Otávio pede 

que se inclua uma nova meta: a separação do centro de atendimento à tuberculose 

do atendimento à pessoa vivendo com HIV, que atualmente são acolhidos no 

mesmo prédio. Presidente Ivo faz a votação da aprovação da PAS 2024. O 

documento é aprovado por unanimidade pelos presentes com a alteração sugerida 

pelo Conselheiro Otávio. É realizada também a votação para relator do parecer do 2 

RDQA. Conselheiro Otávio e Presidente Ivo se candidatam e, com 9 votos, Ivo é 

escolhido pela maioria. Otávio recebe 2. Presidente Ivo agradece aos trabalhos 

desempenhados por todos, a presença dos Conselheiros, encerra a reunião às 

11:37h e eu, Isabela Evangelista de Souza, lavro a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes, para que surta os efeitos 

legais. 

Link para a reunião na íntegra: hƩps://www.youtube.com/watch?v=IyHkP5o4FHg 
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